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vuqer le; % 2 ?kaVs 

SSO PAPER–II 
SESSION–I 

Time : 10:00 AM – TO – 12:00 Noon ç”uksa dh dqy la[;k % 100 
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Name of the Candidate (in capital letters) : 
 vH;FkÊ dk uke % -------------------------------------------------------------------------------------------- 
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vH;FkÊ ds gLrk{kj % ------------------------------- d{k fujh{kd ds gLrk{kj % ----------------------------------- 

READ THE FOLLOWING INSTRUCTIONS CAREFULLY  
BEFORE WRITING ANYTHING ON THIS BOOKLET 

1. Before commencing to answer, check that the Question Booklet has all the above mentioned number of 
questions and there is no misprinting, overprinting and/or any other shortcoming in it. If there is any 
shortcoming, intimate the same to your room invigilator and have it changed. Before answering you must 
ensure that you have got correct post code/discipline booklet. No complaint in this regard shall be 
entertained at a later stage. 

2. Write with Ball Point Pen Your Name, Roll No. on this page (above); and use Ball Point Pen for filling 
boxes of the Answer Sheet in the space provided and sign on the OMR Answer Sheet by Ball Point Pen 
and use Blue/Black Ball Point Pen to darken the ovals. 

3. This is an objective type test in which each objective question is followed by four responses serialled (A) to 
(D). Your task is to choose the correct/best response and mark your response in the OMR Answer Sheet 
and NOT in the Question Booklet. 

4. All questions are compulsory. 

5. DO NOT scribble or do rough work or make any stray marks on the Answer Sheet. DO NOT wrinkle 
or fold or staple it. 

6. Answer sheet will be processed by Electronic means. Hence, invalidation of answer sheet resulting due to 
folding or putting stray marks on it or any damage to the answer sheet as well as incomplete/incorrect 
filling of the answer sheet will be the sole responsibility of the candidate. 

7. Rough Work is to be done in any blank space in the booklet. No other paper will be allowed/provided. 

8. Take care that you mark only one answer for each question. If more than one answer is given by you for 
any question, the same will not be evaluated. Cutting/overwriting the answers are not allowed. Further 
question paper is bilingual (Hindi/English). In case of any variation in Hindi version, English 
version will be taken as final for evaluation purposes. 

9. Use of Calculators, Slide rules, Mobiles, calculator watches or any such devices and any other 
study/reference material is NOT allowed inside the examination hall. 

10. Return OMR Answer Sheet to the invigilator on completion of the test. Do not take OMR Answer Sheet 
outside the examination room. Doing so is a punishable offence. 
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1. Earned Leave should not ordinarily be denied during 
the last ___ years of service: 
(A) 5 (B) 6 
(C) 8 (D) 10 

1. lsok ds vafre---------o’kksZa eas vftZr vodk”k vkerkSj ij euk ugha 

fd;k tkuk pkfg,% 

(A) 5 (B) 6 
(C) 8 (D) 10 

2. The additional quantum of pension is payable to 
pensioner when the pensioner attains the age of 85 
years is ________: 
(A) 20% (B) 30% 
(C) 40% (D) 50% 

2. 85 o’kZ dh vk;q izkIr gksus ij isa”kuHkksxh dks ns; isa”ku dh vfrfjDr 

jkf”k----------gS% 

(A) 20% (B) 30% 
(C) 40% (D) 50% 

3. Which of the following statement in respect of grant of 
Festival Advance is not correct? 
(A) Officials under suspension are eligible 
(B) Officials on HPL at the time of payment are not eligible 
(C) Officials on EOL at the time of payment are not eligible 
(D) Officials on LPR at the time of payment are not eligible 

3. R;kSgkj vfxze dh eatwjh ds laca/k esa fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh 

ugha gS\ 

(A) fuyacuk/khu deZpkjh gdnkj gS 
(B) Hkqxrku ds le; tks deZpkjh v)Zosru NqV~Vh ij gSa] gdnkj ugha gSa 

(C) Hkqxrku ds le; tks deZpkjh vlk/kkj.k NqV~Vh ij gSa] gdnkj ugha gSa 
(D) Hkqxrku ds le; tks deZpkjh lsokfuòfRr iwoZ ij gSa] gdnkj ugha gSa 

4. For temporary officials with minimum of one year of 
continuous service, the limit for grant of Extra 
Ordinary Leave, on production of medical certificate 
for common ailments on any one occasion is ____: 
(A) 3 months (B) 6 months 
(C) 8 months (D) 9 months 

4. ,d o’kZ dh U;wure fufoZ?u lsok okys vLFkk;h deZpkfj;ksa ds ekeys 

esa fdlh ,d ekSds ij lkekU; jksxksa ds fy, MkDVjh izek.k&i= izLrqr 

fd, tkus ij eatwj dh tkus okyh vlk/kkj.k NqV~Vh dh lhek ---- gSA 

(A) 3 eghus (B) 6 eghus 
(C) 8 eghus (D) 9 eghus 

5. Study Leave is not admissible in which of the 
following cases: 
(A) For a course of training or study tour in which the 

Government servant may not attend a regular 
academic or semi academic course if it is certified to 
be in the public interest and is related to the sphere of 
his duty 

(B) For prosecution of studies in academic or literary 
subjects 

(C) For studies connected with public administration, with 
certain conditions 

(D) Admissible in All of these cases 

5. fuEu esa ls dkSu&ls ekeys esa v/;;u NqV~Vh vuqeR; ugha gS\ 

(A) izf”k{k.k dk ,sls ikB~;Øe vFkok v/;;u nkSjk ftlesa ljdkjh 

deZpkjh fdlh fu;fer “kS{kf.kd vFkok v)Z”kS{kf.kd ikB~;Øe esa 

Hkkx ugha ysrk] ;fn ;g izekf.kr fd;k tk, fd og tufgr esa 

gS vkSj mldh M~;wVh ds {ks= ls lacaf/kr gS 

(B) “kS{kf.kd vFkok lkfgfR;d fo’k;ksa dk v/;;u tkjh j[kus ds fy, 

(C) dqNsd “krksZa lfgr yksd iz”kklu ls lacaf/kr v/;;u 

(D) bu lHkh ekeyksa esaa vuqeR; gS 

6. If the Government servant is on leave for more than 
180 days, House Rent Allowance will be admissible: 
(A) As he was drawing before proceeding on leave 
(B) At half the rate beyond the period of 180 days 
(C) After furnishing the prescribed certificates 
(D) Not admissible beyond the period of 180 days 

6. ;fn dksbZ ljdkjh deZpkjh 180 fnu ls vf/kd le; rd NqV~Vh ij 

gS rks edku fdjk;k HkRrk vuqeR; gksxk% 

(A) tSls og NqV~Vh ij tkus ls iwoZ ys jgk Fkk 
(B) 180 fnu ds ckn vk/kh nj ij 

(C) fu/kkZfjr izek.k&i= izLrqr djus ij 
(D) 180 fnu ds ckn vuqeR; ugha 

7. Maternity Leave is not admissible to _________: 
(A) Unmarried Government Servant 
(B) Temporary Government Servant 
(C) An apprentice 
(D) None of these 

7. izlwfr NqV~Vh-----------dks vuqeR; ugha gksrh% 

(A) vfookfgr ljdkjh deZpkjh 

(B) vLFkk;h ljdkjh deZpkjh 

(C) ,d izf”k{kq 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

8. Customary gifts exceeding the value of Rs. _______ in 
case of Group ‘B’ cadre received from personal 
friends needs to be reported to the Government: 
(A) 4000 (B) 7000 
(C) 10000 (D) 12000 

8. lewg ^[k* laoxZ ds ekeys esa oS;fDrd fe=ksa ls izkIr #i,---------ls 

vf/kd ewY; ds fjokth migkjksa ds laca/k esa ljdkj dks lwfpr fd;k 

tkuk t:jh gS% 

(A) 4000 (B) 7000 
(C) 10000 (D) 12000 
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9. The amount of motor car advance admissible on the 
first occasion is restricted to Rs. ________: 
(A) 170000 (B) 175000 
(C) 180000 (D) 190000 

9. igys ekSds ij eksVjdkj vfxze dh jkf”k #--------------rd lhfer 

j[kh tkrh gS% 

(A) 170000 (B) 175000 
(C) 180000 (D) 190000 

10. In case of not occupying the Government 
accommodation, allotted to the Government Servant, 
the House Rent Allowance shall be discontinued from 
_______ of allotment of government accommodation: 
(A) The date (B) 5th day 
(C) 8th day (D) 10th day 

10. ljdkjh deZpkjh dks vkcafVr ljdkjh vkokl dk dCtk u fy, tkus 

dh fLFkfr esa edku fdjk;k HkRrk ljdkjh vkokl ds vkcaVu-------ls 

can dj fn;k tk,xk% 

(A) dh rkjh[k (B) ds ikaposa fnu 
(C) ds vkBosa fnu (D) ds nlosa fnu 

11. Any transaction in movable property by the Government 
Servant should be reported to the prescribed authority if 
the value of such property exceeds _____ months’ basic 
pay of the Government Servant: 
(A) 1 (B) 2 
(C) 3 (D) 4 

11. ljdkjh deZpkjh }kjk py laifRr ls lacaf/kr fdlh Hkh ysunsu dh 

lwpuk fu/kkZfjr izkf/kdkjh dks nh tkuh pkfg, ;fn ,slh lafiRr dk ewY; 

ljdkjh deZpkjh ds ---------- eghus ds ewy osru ls c<+dj gks% 

(A) 1 (B) 2 
(C) 3 (D) 4 

12. The maximum number of installments for repayment 
of motor car advance is ______: 
(A) 180 (B) 190 
(C) 200 (D) 210 

12. eksVjdkj vfxze dh okilh dh fdLrksa dh vf/kdre la[;k ------- gS% 

(A) 180 (B) 190 
(C) 200 (D) 210 

13. If the Appointing Authority disagrees with the 
recommendations of the Departmental Promotion 
Committee (DPC), _________: 
(A) It will send back the recommendations to the 

Departmental Promotion Committee for review 
(B) It can quash the recommendations 
(C) It will submit the relevant papers to the next higher 

authority with recommendations 
(D) It is bound to accept the recommendations 

13. ;fn fu;ksDrk izkf/kdkjh foHkkxh; inksUufr lfefr ¼Mhihlh½ dh 

flQkfj”kksa ls vlger gS rks% 

(A) og flQkfj”kksa dks iqujh{kk ds fy, foHkkxh; inksUufr lfefr dks 
okfil Hkstsxk 

(B) og flQkfj”ksa jn~n dj ldrk gS 
(C) og laxr dkxtkr] flQkfj”kksa lfgr vxys mPprj izkf/kdkjh dks 

Hkstsxk 

(D) og flQkfj”ksa Lohdkj djus ds fy, ck/; gS 

14. The benefit of leave salary of which kind of leave is 
attached with the benefit provided under the 
provisions of the ESI Act? 
(A) Earned Leave (B) Half Pay Leave 
(C) Paternity Leave (D) Maternity Leave 

14. fdl izdkj dh NqV~Vh ds NqV~Vh osru dk ykHk] bZ,lvkbZ vf/kfu;e ds 

izko/kkuksa ds v/khu iznRr ykHkksa ds lkFk tksM+k tkrk gS\ 

(A) vftZr NqV~Vh (B) v)Zosru NqV~Vh 

(C) fir`Ro NqV~Vh (D) izlwfr NqV~Vh 

15. The rate of interest chargeable for Computer Advance 
for the year 2011-12 is _____: 
(A) 10.5% (B) 11% 
(C) 11.5% (D) 12% 

15. o’kZ 2011-12 ds fy, daI;wVj vfxze ij izHkk;Z C;kt dh nj gS% 

(A) 10.5% (B) 11% 
(C) 11.5% (D) 12% 

16. Which of the following activities is not considered 
objectionable under the CCS (Conduct) Rules? 
(A) To be a part of any organization taking part in politics 
(B) Acting as an election agent of a candidate at election 
(C) Occasional attendance in political meetings 
(D) All the above activities are objectionable 

16. fuEu esa ls dkSu&lk fØ;kdyki lhlh,l ¼vkpj.k½ fu;ekoyh ds 

v/khu vkifRrtud ugha le>k tkrk\ 

(A) jktuhfr esa fgLlk ysus okys fdlh laxBu dk lnL; cuuk 
(B) pquko esa fdlh mEehnokj ds pquko ,tsaV ds :i esa dke djuk 
(C) jkthufrd cSBdksa esa ;nkdnk fgLlk ysuk 
(D) mi;qZDr lHkh xfrfof/k;ka vkifRrtud gS 

17. An Ex serviceman with not less than _____ years 
service in the Armed Forces is exempted from 
possession of the prescribed educational qualification 
for Group D posts: 
(A) 10 (B) 5 
(C) 3 (D) No such exemption is allowed 

17. l”kL= cyksa esa de ls de-----------o’kksZa dh lsok okys HkwriwoZ lSfud 

dks lewg ^?k* inksa ds fy, “kSf{kd vgZrkvksa ls NwV izkIr gS% 

(A) 10 (B) 5 
(C) 3 (D) ,slh fdlh NwV dh vuqefr ugha gS 
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18. Interest on the advance amount for purchase of motor 
car is to be recovered in _____ monthly installments: 
(A) 100 (B) 150 
(C) 200 (D) Minimum number of 

18. eksVjdkj dh [kjhn ds fy, vfxze dh jkf”k ij C;kt------------

ekfld fdLrksa esa olwyk tkrk gS% 

(A) 100 (B) 150 
(C) 200 (D) U;wure la[;k 

19. The sealed cover case of a Government Servant can be 
considered for adhoc promotion after considering the 
progress made in the criminal prosecution if the criminal 
case is not concluded even after _____ since the first DPC: 

(A) 
2
11  years 

(B) 2 years 
(C) 3 years 
(D) Cannot be considered till the conclusion of criminal 

prosecution 

19. fdlh ljdkjh deZpkjh ds ^lhycan doj* ekeys ij vkijkf/kd 

vfHk;kstu dh fn”kk esa gqbZ izxfr ij fopkj djus ds ckn] ;fn 

vkijkf/kd ekeyk igyh Mhihlh ls ----------- ds ckn Hkh iwjk ugha 

gks ikrk gS rks rnFkZ inksUufr ds fy, fopkj fd;k tk ldrk gS% 

(A) 
2
11  o’kZ 

(B) 2 o’kZ 
(C) 3 o’kZ 
(D) vkijkf/kd vfHk;kstu iwjk gksus rd ml ij fopkj ugha fd;k 

tk ldrk 

20. The maximum amount of Family Planning Allowance 
admissible is Rs. ____: 
(A) 750 (B) 800 
(C) 900 (D) 1000 

20. ifjokj fu;kstu HkRrs dh vuqeR; vf/kdre jkf”k #- --------- gS% 

(A) 750 (B) 800 
(C) 900 (D) 1000 

21. The panel recommended by DPC ceases to be in force 
on the expiry of __________: 
(A) Six months (B) One year 
(C) One year and six months (D) Two years 

21. Mhihlh }kjk vuq”kaflr isuy ---- chr tkus ds ckn izHkkoh ugha jgrk% 

(A) N% eghus (B) ,d o’kZ 
(C) ,d o’kZ N% eghus (D) nks o’kZ 

22. The Government Servant who has been exonerated in 
the criminal case and in whose case findings of the 
DPC were kept in the sealed cover, on opening of the 
sealed cover the Government Servant will be 
promoted notionally with reference to ________: 
(A) The date on which DPC was held 
(B) The date on which recommendations of DPC was 

accepted by the Appointing Authority 
(C) The date of promotion of his junior 
(D) The date of opening of the sealed cover 

22. ftl ljdkjh deZpkjh dks vkijkf/kd ekeys esa nks’keqDr dj fn;k 

x;k gS vkSj ftlds ekeys esa Mhihlh ds fu’d’kZ ^eqgjcan fyQkQs* esa 

j[ks x, Fks] ^eqgjcan fyQkQs* dks [kksyus ds ckn ljdkjh deZpkjh 

dks----------ls lS)kafrd :i ls inksUur fd;k tk,xkA 

(A) rkjh[k] ftldks Mhihlh dh xbZ Fkh 
(B) rkjh[k] ftldks Mhihlh dh flQkfj”ksa fu;ksDrk izkf/kdkjh }kjk 

Lohdkj dh xbZ Fkh 

(C) mlds dfu’B dh inksUufr dh rkjh[k 
(D) eqgjcan fyQkQk [kksyus dh rkjh[k 

23. The maximum period for which a Central Government 
employee can be on deputation to a State Government 
in the entire service is _____ years: 
(A) 5 (B) 7 
(C) 10 (D) There is no such limit 

23. ftl vf/kdre vof/k ds fy, dksbZ dsUnzh; ljdkjh deZpkjh vius 

iwjs lsokdky esa izfrfu;qfDr ij jkT; ljdkj esa jg ldrk gS] og----

----o’kZ gS% 

(A) 5 (B) 7 
(C) 10 (D) ,slh dksbZ lhek ugha gS 

24. The maximum limit of Deputation (Duty) Allowance 
within the same station is Rs. _____ per months: 
(A) 1000 (B) 1500 
(C) 2000 (D) 3000 

24. ,d gh LFkku ij izfrfu;qfDr ¼M~;wVh½ HkRrs dh vf/kdre lhek #-----

-----izfrekg gS% 

(A) 1000 (B) 1500 
(C) 2000 (D) 3000 

25. Which of the following statements is correct? 
(A) A Central Government employee is eligible for 

deputation to State Government only after he has 
completed 7 years of service 

(B) A Central Government employee is eligible for 
deputation to Autonomous Body if he has not dealt 
with that Autonomous Body in the last 7 years 

(C) The maximum period for which a Central Government 
employee can be on deputation to a State 
Government in the entire service is 7 years 

(D) All are correct 

25. fuEu eas ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 

(A) dsUnzh; ljdkjh deZpkjh dsoy 7 o’kZ dh lsok iwjh dj ysus ij 
gh jkT; ljdkj esa izfrfu;qfDr ds fy, gdnkj gS 

(B) dsUnzh; ljdkjh deZpkjh Lok;Rr fudk; esa izfrfu;qfDr dk 

gdnkj gS ;fn mlus fiNys 7 o’kksZa esa ml fudk; ds lkFk dksbZ 
O;ogkj ugha fd;k gS 

(C) dsUnzh; ljdkjh deZpkjh vius lewps lsokdky esa jkT; ljdkj 

esa izfrfu;qfDr ij vf/kd ls vf/kd 7 o’kZ rd jg ldrk gS 
(D) lHkh lgh gSa 
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26. Which of the following is not correct with regard to 
grant of Paternity Leave? 
(A) Admissible to apprentices 
(B) On valid adoption of a child below the age of two years 
(C) Can be availed within six months from the date of 

delivery of the child 
(D) Duration of leave is 15 days 

26. fir`Ro NqV~Vh ds lanHkZ esa fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh ugha gS\ 

(A) izf”k{kqvksa dks vuqeR; 

(B) nks o’kZ ls de vk;q ds cPps dks oS/k :i ls xksn ysuk ij 

(C) cPps ds izlo dh rkjh[k ls N% eghus ds Hkhrj yh tk ldrh gS 
(D) NqV~Vh dh vof/k 15 fnu gksrh gS 

27. A Central Government employee is eligible for 
deputation to State Government only after he has 
completed _____years of service: 
(A) 5 (B) 6 
(C) 9 (D) 12 

27. dsUnzh; ljdkjh deZpkjh] dsoy-----------o’kZ dh lsok iwjh dj ysus 

ij gh jkT; ljdkj esa izfrfu;qfDr ds fy, gdnkj gS% 

(A) 5 (B) 6 
(C) 9 (D) 12 

28. Review DPC will not be held ______: 
(A) Where seniority of a person is raised with 

retrospective effect resulting in variation with the list 
placed before the DPC 

(B) Where certain vacancies had not been reported due 
to omission that existed at the time of holding DPC 

(C) For unforeseen vacancies 
(D) Review DPC will be held in All of these circumstances 

28. iqujh{kk Mhihlh rc ugha dh tk,xh tc--------------% 

(A) O;fDr dh ofj’Brk Hkwry{kh izHkko ls c<+k nh tkrh gS ftlds 
QyLo:i Mhihlh ds le{k izLrqr lwph esa cnyko vk tkrk gS 

(B) tgka Hkwy ds dkj.k ,sls dqN fjfDr;ksa dh] tks Mhihlh ds le; 
ekStwn Fkh] lwpuk ugha nh xbZ Fkh 

(C) vizR;kf”kr fjfDr;ksa ds fy, 

(D) bu lHkh ifjfLFkfr;ksa esa iqujh{kk Mhihlh dh tk,xh 

29. Maximum age limit is relaxable to meritorious sports 
person upto _____ years: 
(A) 5 (B) 7 
(C) 8 (D) 10 

29. gksugkj f[kykfM+;ksa ds ekeys esa vf/kdre vk;qlhek esa--------------

o’kZ rd dh NwV nh tk ldrh gS% 

(A) 5 (B) 7 
(C) 8 (D) 10 

30. Which of the following statements is incorrect? 
Promotions are treated as regular _________: 

(i) From the date of validity of the panel 
(ii) From the date of promotion 
(A) (i) (B) (ii) 
(C) Either (i) or (ii) (D) Neither (i) nor (ii) 

30. fuEu esa ls dkSu&lk dFku xyr gS\ 

inksUufr;ka--------------ls fu;fer le>h tkrh gS% 

(i) iSuy dh oS/krk dh rkjh[k ls 

(ii) inksUufr dh rkjh[k ls 

(A) (i) (B) (ii) 
(C) (i) vFkok (ii) (D) u (i) u (ii) 

31. Death Gratuity payable to the family of an employer 
who has died after rendering 5 years or more but less 
than 20 years of service is: 
(A) 2 times of emoluments 
(B) 6 times of emoluments 
(C) 12 times of emoluments 
(D) None of these 

31. ftl deZpkjh dh e`R;q 5 o’kZ ;k mlls vf/kd fdarq 20 o’kZ ls de 
dh lsok djus ds ckn gksrh gS] mlds ifjokj dks ns; e`R;q minku 

gksrk gS% 

(A) ifjyfC/k;ksa dk nqxquk 
(B) ifjyfC/k;ksa dk N% xquk 
(C) ifjyfC/k;ksa dk ckjg xquk 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

32. The rate of Deputation (Duty) Allowance in the cases 
other than within the same station is _____: 
(A) 5% of (Band Pay + Grade Pay) 
(B) 7% of (Band Pay + Grade Pay) 
(C) 10% of (Band Pay + Grade Pay) 
(D) 12% of (Band Pay + Grade Pay) 

32. mlh LFkku ls vyx LFkku ds ekeyksa esa izfrfu;qfDr ¼M~;wVh½ HkRrs dh 

njsa gSa% 

(A) ¼cSaM osru $ xzsM osru½ dk 5% 

(B) ¼cSaM osru $ xzsM osru½ dk 7% 

(C) ¼cSaM osru $ xzsM osru½ dk 10% 

(D) ¼cSaM osru $ xzsM osru½ dk 12% 

33. Second DPC in the same year is not held for ______: 
(A) Vacancy arising due to voluntary retirement 
(B) Vacancy arising due to creation of new posts 
(C) Where eligible persons were omitted to be considered 
(D) Second DPC in the same year may be held for All of 

these reasons 

33. mlh o’kZ esa nwljh Mhihlh-------------ds fy, ugha dh tkrh% 

(A) LoSfPNd lsokfuo`fRr ds dkj.k iSnk gqbZ fjfDr 
(B) u, inksa ds l`tu ds dkj.k iSnk gqbZ fjfDr 
(C) tgka ik= O;fDr fopkj fd, tkus ls NwV x, Fks 
(D) mlh o’kZ esa nwljh Mhihlh bu lHkh dkj.kksa ls dh tk ldrh gS 
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34. The rate of Dearness Allowance as on 30.06.2012 was 
_____: 
(A) 65% 
(B) 70% 
(C) 72% 
(D) 75% 

34. 30.6.2012 dks egaxkbZ HkRrs dh nj-----------Fkh% 

(A) 65% 
(B) 70% 
(C) 72% 
(D) 75% 

35. Fresh recruits to Central Government are allowed 
Leave Travel Concession on _____ occasions to 
anywhere in India during the first block of four years: 
(A) 1 (B) 2 
(C) 3 (D) 4 

35. dsUnzh; ljdkj esa u, HkrhZ fd, x, O;fDr pkj o’kksZa ds igys Cykd 

esa-------------ekSdksa ij Hkkjr esa fdlh Hkh LFkku ds fy, NqV~Vh ;k=k 

fj;k;r ds ik= gS% 

(A) 1 (B) 2 
(C) 3 (D) 4 

36. A person who owes money to a firm is called a _____: 
(A) Creditor 
(B) Debtor 
(C) Lender 
(D) None of these 

36. ftl O;fDr dh fdlh daiuh ds izfr nsunkjh gks] og dgykrk gS% 

(A) tekdrkZ 
(B) nsunkj 
(C) _.knkrk 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

37. Which of the following statements is correct? 
(A) Salary payable is a Nominal Account 
(B) Mohan’s Drawings is an Impersonal Account 
(C) Increases in capital are credits and decreases in 

capital are debits 
(D) Debit the giver and credit the receiver is the rule of 

Personal Account 

37. fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 

(A) ns; osru ,d vken&[kpZ ys[kk gS 

(B) eksgu dh fudklh ,d voS;fDrd ys[kk gS 

(C) iwath esa o`f) tek gksrk gS vkSj iwath esa deh ukes dgykrh gS 

(D) nkrk ds ukes Mkysa vkSj izkid dks tek djsa&;g oS;fDrd ys[kk 

dk fu;e gS 

38. The book in which every account is maintained is 
known as _____: 
(A) Journal 
(B) Books of Account 
(C) Ledger 
(D) None of these 

38. ftl cgh esa lHkh ys[kk j[ks tkrs gSa] og-------------ds :i esa 

dgykrh gS% 

(A) jkstukepk 
(B) ys[kkcgh 
(C) ystj 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

39. Which of the following statements is incorrect? 
(A) A Ledger is called a book of secondary entry 
(B) Balancing a ledger is necessary 
(C) Narration should not be written in a Journal 
(D) All are correct 

39. fuEu esa ls dkSu&lk dFku xyr gS\ 

(A) ystj dks xkS.k izfof’V dh cgh dgk tkrk gS 
(B) ystj dk cdk;k fudkyuk t:jh gksrk gS 
(C) jkstukeps esa fooj.k ugha fy[kk tkuk pkfg, 
(D) lHkh lgh gS 

40. According to the Cost Concept ______: 
(A) Assets are recorded at the value paid for acquiring 

them 
(B) Assets are recorded by estimating the market value at 

the time of purchase 
(C) Assets are recorded at lower of cost or market value 
(D) None of these 

40. ykxr vo/kkj.kk ds vuqlkj-----------% 

(A) ifjlaifRr;ka] muds vfHkxzg.k ds fy, iznRr ewY; ij fjdkMZ dh 

tkrh gSa 

(B) ifjlaifRr;ka] [kjhn ds le; muds cktkj ewY; ds vuqeku ij 

fjdkMZ dh tkrh gSa 

(C) ifjlaifRr;ka] ykxr vFkok cktkj ewY; ls de ij fjdkMZ dh 

tkrh gSa 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

41. Debit what comes in and credit what goes out is the 
rule of ______ Account: 
(A) Real 
(B) Nominal 
(C) Personal 
(D) Cash 

41. tks vkrk gS mls ukes Mkysa vkSj tks tkrk gS] mls tek djsa ;g-------

-----ys[kk dk fu;e gS% 

(A) laifRr ys[kk 
(B) vken [kpZ ys[kk 

(C) oS;fDrd ys[kk 
(D) jksdM+ ys[kk 
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42. Which of the following statements is correct? 
(A) A Trial Balance is a rough draft of the final accounts 
(B) A Trial Balance is prepared on the basis of balances 

in the Ledger 
(C) If the Trial Balance tallies, it is proved that there are 

no accounting errors 
(D) A Trial Balance is always prepared at the end of each 

month 

42. fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 

(A) ,d dPpk fpV~Bk] vafre ys[kkvksa dk ,d dPpk elkSnk gS 

(B) dPpk fpV~Bk] ystj esa “ks’kksa ds vk/kkj ij rS;kj fd;k tkrk gS 

(C) ;fn dPpk fpV~Bk esy [kkrk gS rks ;g izekf.kr gks tkrk gS fd 
dksbZ ys[kkadu =qfV;ka ugha gS 

(D) dPpk fpV~Bk lnSo izR;sd ekg ds var esa rS;kj fd;k tkrk gS 

43. When entry is made in a Journal, __________: 
(A) Accounts to be debited are listed first 
(B) Accounts to be credited are listed first 
(C) Accounts maybe listed in any order 
(D) None of these 

43. tc jkstukeps esa izfof’V dh tkrh gS rks% 

(A) ukes Mkys tkus okys ys[ks igys lwphc) fd, tkrs gSa 

(B) tek fd, tkus okys ys[ks igys lwphc) fd, tkrs gSa 

(C) ys[ks fdlh Hkh Øe esa lwphc) fd, tk ldrs gSa 

(D) buesa ls dksbZ Hkh ugha 

44. Which of the following statements is incorrect? 
(A) Some of the transactions may have only one account 
(B) For every debit, there is a corresponding credit of 

equal amount 
(C) The left hand side of an account is called the debit side 
(D) Excess of income over expenditure is called profit 

44. fuEu esa ls dkSu&lk dFku xyr gS\ 

(A) dqNsd ysunsuksa dk dsoy ,d ys[kk gks ldrk gS 
(B) izR;sd ukes ds fy, leku jkf”k dk rnuq:ih tek gksrk gS 
(C) ys[kk dk ck;ka i{k ukes i{k dgykrk gS 
(D) O;; dh rqyuk esa vk; dh vf/kdrk ykHk dgykrh gS 

45. The amount invested by the proprietor in a business 
is called _______: 
(A) Capital 
(B) Cash 
(C) Revenues 
(D) Expense 

45. ekfyd }kjk fdlh dkjksckj esa fuos”k dh xbZ jde dgykrh gS% 

(A) iwath 
(B) jksdM+ 
(C) jktLo 
(D) O;; 

46. Not-For-Profit Organizations prepare _________: 
(A) Income and Expenditure Account 
(B) Trading and Profit & Loss Account 
(C) Only the Trading Account 
(D) Only the Profit & Loss Account 

46. ykHk u dekus okyk laxBu rS;kj djrk gS% 

(A) vk; vkSj O;; ys[kk 

(B) O;kikj rFkk ykHk vkSj gkfu ys[kk 

(C) dsoy O;kikj ys[kk 
(D) dsoy ykHk vkSj gkfu ys[kk 

47. ‘Dr.’, in Accounting, stands for _____: 
(A) Debtor 
(B) Debit 
(C) Doctor 
(D) None of these 

47. ys[kkadu esa ^Dr.* dk vk”k; fuEu ls gS% 

(A) nsunkj 
(B) ukes 
(C) MkDVj 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

48. Outstanding income is __________: 
(A) An asset 
(B) A liability 
(C) An expense 
(D) None of these 

48. cdk;k vk;------------gksrh gS% 

(A) ,d ifjlaifRr 
(B) ,d ns;rk 
(C) ,d O;; 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

49. Which of the following is an Expense? 
(A) Machinery (B) Purchases 
(C) Capital (D) Sales 

49. fuEu eas ls dkSu ,d O;; gS\ 

(A) e”khujh (B) Ø; 
(C) iwath (D) fcØh 

50. Credit means _____: 
(A) An increase in asset 
(B) An increase in liability 
(C) A decrease in liability 
(D) A decrease in proprietor’s equity 

50. tek dk vk”k;---------ls gS% 

(A) ifjlaifRr esa o`f) 

(B) ns;rk esa o`f) 

(C) ns;rk eas deh 
(D) ekfyd dh bfDoVh esa deh 
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51. Cash Book records _________: 
(A) All cash receipts and payments 
(B) Cash and credit sales of goods 
(C) Cash and credit purchase of goods 
(D) All of these 

51. jksdM+ cgh----------------fjdkMZ djrh gS% 

(A) lHkh jksdM+ izkfIr;ka vkSj Hkqxrku 

(B) eky dh udn vkSj m/kkj fcØh 

(C) eky dh udn vkSj m/kkj [kjhn 

(D) ;s lHkh 

52. The Trial Balance shows __________: 
(A) Both debit and credit balances 
(B) Only debit balances 
(C) Only credit balances 
(D) None of these 

52. dPpk fpV~Bk-----------n”kkZrk gS% 

(A) ukes vkSj tek&&nksuksa “ks’k 

(B) dsoy ukes “ks’k 
(C) dsoy tek “ks’k 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

53. Which of the following is a Capital Expenditure? 
(A) Paper purchased for use as stationary 
(B) Rs.2,500 spent on the overhaul of machines 

purchased second-hand 
(C) Rs.2,500 spent on the repairs of machines 
(D) None of these 

53. fuEu esa ls dkSu ,d iawthxr O;; gS\ 

(A) ys[ku lkexzh ds :i esa iz;ksx esa yk;k tkus okyk dkxt 
(B) [kjhnh xbZ iqjkuh e”khu ds vksojgky ij [kpZ fd, x, #-

2500/- 
(C) e”khuksa dh ejEer ij [kpZ fd, x, #-2500/- 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

54. Current Liabilities are such obligations which are to 
be satisfied _____________: 
(A) Within one year 
(B) Within two years 
(C) Within three years 
(D) Within six months 

54. pkyw ns;rk,a ,sls nkf;Ro gksrs gSa ftudk lek/kku---------esa fd;k 

tkuk gksrk gS% 

(A) ,d o’kZ ds Hkhrj 
(B) nks o’kksZa ds Hkhrj 
(C) rhu o’kksZa ds Hkhrj 
(D) N% eghus ds Hkhrj 

55. A Ledger Account is prepared from ________: 
(A) Events (B) Transactions 
(C) Journal (D) None of these 

55. ystj [kkrk-----------ls rS;kj fd;k tkrk gS% 

(A) ?kVuk,a (B) ysunsu 
(C) jkstukepk (D) bueasa ls dksbZ ugha 

56. Bank Overdraft is _________: 
(A) Short-term liability 
(B) Long-term liability 
(C) Contingent liability 
(D) None of these 

56. cSad vksojMªk¶V gksrk gS------------% 

(A) vYidkyhu ns;rk 

(B) nh?kZdkyhu ns;rk 
(C) vkdf’ed ns;rk 

(D) bueasa ls dksbZ ugha 

57. Which of the following is not an internal user of 
financial statement? 
(A) Board of Directors 
(B) Managers 
(C) Employees 
(D) Lenders 

57. fuEu esa ls dkSu foRrh; fooj.k dk vkarfjd iz;ksDrk ugha gS\ 

(A) funs”kd eaMy 
(B) izca/kd 
(C) deZpkjh 
(D) lkgwdkj 

58. Which of the following is a Real Account? 
(A) Mohan’s Capital Account 
(B) Asset 
(C) Rent Receivable Account 
(D) None of these 

58. fuEu esa ls dkSu ,d laifRr ys[kk gS\ 

(A) eksgu dk iwath ys[kk 
(B) ifjlaifRr 
(C) olwyh;ksX; fdjk, dk ys[kk 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

59. An Asset Account shows a ________ balance: 
(A) Credit 
(B) Debit 
(C) Debit or Credit 
(D) None of these 

59. ,d ifjlaifRr ys[kk----------“ks’k n”kkZrk gS% 

(A) tek 
(B) ukes 
(C) ukes ;k tek 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 
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60. Which of the items is to be regarded as Asset? 
(A) Machinery purchased by X Ltd. for production of 

goods 
(B) Machines manufactured by ABC Ltd. for sale 
(C) Furniture purchased by Ashok Gupta, a dealer in 

furniture 
(D) Powerlooms manufactured by XYZ Ltd. for sale to a 

textile company 

60. fuEu esa ls dkSu&lh en ifjlaifRr le>h tk,xh\ 

(A) eky ds mRiknu ds fy, ,Dl fyfeVsM }kjk [kjhnh xbZ e”khujh 
(B) fcØh ds fy, ,chlh fyfeVsM }kjk cukbZ xbZ e”khujh 
(C) QuhZpj ds ,d dkjksckjh v”kksd xqIrk }kjk [kjhnk x;k QuhZpj 

(D) oL= daiuh dks fcØh ds fy, ,DlokbZtsM fyfeVsM }kjk fofufeZr 
fctyhdj?kk 

61. Salary paid to a clerk is _____: 
(A) Asset 
(B) Expense 
(C) Liability 
(D) Revenue 

61. DydZ dks fn;k x;k osru-------------gksrk gS% 

(A) ifjlaifRr 
(B) O;; 
(C) ns;rk 
(D) jktLo 

62. The Income and Expenditure Account reveals _____: 
(A) Cash in hand 
(B) Surplus or deficiency 
(C) Capital Account 
(D) None of these 

62. vk; vkSj O;; ys[kk--------n”kkZrk gS% 

(A) jksdM++ gkFk esa 
(B) vf/k”ks’k vFkok deh 

(C) iwathxr ys[kk 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

63. Which of the following is not a business transaction? 
(A) Bought furniture for Rs.25000/- for business 
(B) Paid for salaries of employees, Rs.20000/- 
(C) Cash withdrawn from personal bank account, 

Rs.10000/- for domestic use 
(D) All are business transactions 

63. fuEu esa ls dkSu ,d dkjksckjh ysunsu ugha gS\ 

(A) dkjksckj ds fy, [kjhnk x;k #-25000/- dk QuhZpj 
(B) deZpkfj;ksa ds osru ds fy, vnk dh xbZ #-20000/- dh jkf”k 
(C) ?kjsyw iz;ksx ds fy, oS;fDrd cSad [kkrs ls fudkyh xbZ #-

10000/- dh jkf”k 
(D) lHkh dkjksckjh ysunsu gS 

64. Which of the following will indicate credit balance? 
(A) Bank overdraft (B) Wages 
(C) Commission paid (D) Drawings 

64. fuEu esa ls dkSu tek “ks’k n”kkZ,xk\ 

(A) cSad vksojMªk¶V (B) etnwjh 
(C) iznRr deh”ku  (D) fudkfl;ka 

65. Transactions are posted into Ledger Account from 
_____: 
(A) Vouchers (B) Journal book 
(C) Cash book (D) None of these 

65. ------------ls ystj [kkrs esa ysunsu ntZ fd, tkrs gSa% 

(A) okmpj (B) jkstukepk 
(C) jksdM+ cgh (D) bueasa ls dksbZ ugha 

66. Inventary is generally valued on the basis of: 
(A) Cost Price 
(B) Market Price 
(C) Cost or market price whomever is lower 
(D) None of these 

66. jgfr;k dk ewY;kadu fdl vk/kkj ij fd;k tkrk gS% 

(A) ykxr ij 
(B) foi.ku ewY; ij 
(C) ykxr ;k foi.ku ewY; nksuksa esa tks gks 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

67. Which of the following is/are a sub-field(s)of 
accounting? 
(A) Financial Accounting 
(B) Cost Accounting 
(C) Management Accounting 
(D) All of these 

67. fuEu esa ls dkSu ys[kkadu dk mi{ks= gS\ 

(A) foRrh; ys[kkadu 
(B) ykxr ys[kkadu 
(C) izca/k ys[kkadu 
(D) ;s lHkh 

68. Which of the following is correct? 
 Assets Liabilities Capital 
(A) Rs.8,20,000 Rs.280000 Rs.1100000 
(B) Rs. 9,55,000 Rs.1,15,000 Rs.8,20,000 
(C) Rs.5,42,000 Rs.6,54,000 Rs.1,12,000 
(D) None is correct 

68. fuEu esa ls dkSu lgh gS\ 

 ifjlaifRr;ka ns;rk,a   iwath 

(A) #i, 8,20,000 #i, 280000  #i, 1100000 
(B) #i, 9,55,000 #i, 1,15,000 #i, 8,20,000 
(C) #i, 5,42,000 #i, 6,54,000 #i, 1,12,000 
(D) dksbZ Hkh lgh ugha gS 
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69. From incomplete records, it is possible to prepare 
_______: 
(A) Ledger Accounts 
(B) Trial Balance 
(C) Statement of Affairs 
(D) None of these 

69. v/kwjs fjdkMksZa ls---------------rS;kj djuk vlaHko gS% 

(A) ystj ys[kk 
(B) dPpk fpV~Bk 
(C) fLFkfr fooj.k 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

70. Which of the following transactions will not be 
recorded in the books of accounts? 
(A) Purchased a car for personal use, paying the amount 

from personal bank account 
(B) Purchased machinery for manufacture 
(C) Purchased machinery for resale 
(D) Paid salaries and wages 

70. fuEu esa ls dkSu&lk ysunsu ys[kkcfg;ksa esa ntZ ugha fd;k tk,xk\ 

(A) oS;fDrd iz;ksx ds fy, [kjhnh xbZ dkj ftldk Hkqxrku oS;fDrd 
cSad [kkrs ls fd;k x;k 

(B) fofuekZ.k ds fy, [kjhnh xbZ e”khujh 
(C) iqu%fcØh ds fy, [kjhnh xbZ e”khujh 
(D) iznRr osru vkSj etnwjh 

71. According to the Going Concern Concept ______: 
(A) Assets are recorded at cost and are depreciated over 

their useful life 
(B) Assets are valued at their market value at the year 

end and are recorded in the books of accounts 
(C) Assets are valued at their market value, recorded in 

the books and depreciation is charged on the market 
value 

(D) None of these 

71. lquke izfr’Bku vo/kkj.kk ds vuqlkj----------------% 

(A) ifjlaifRr;ka ykxr ij fjdkMZ dh tkrh gSa vkSj muds mi;ksxh 

thou esa mudk ewY;gzkl fd;k tkrk gS 

(B) ifjlaifRr;ka dk o’kZ ds var esa muds cktkj ewY; ij 

ewY;&fu/kkZj.k fd;k tkrk gS vkSj ys[kkcfg;ksa esa fjdkMZ dh tkrh 

gS 

(C) ifjlaifRr;ksa dk ewY;&fu/kkZj.k muds cktkj ewY; ij fd;k tkrk 
gS] iqLrdksa esa fjdkMZ dh tkrh gSa vkSj cktkj ewY; ij ewY;gzkl 

izHkkfjr fd;k tkrk gS 

(D) bueasa ls dksbZ ugha 

72. Under the Cash Basis of Accounting expenses are 
recorded ____: 
(A) On payment 
(B) On being incurred 
(C) Any of the above 
(D) None of these 

72. ys[kkadu ds jksdM+ vk/kkj ds v/khu O;;-----------fjdkMZ fd;k tkrk 

gS% 

(A) Hkqxrku fd, tkus ij 
(B) [kpZ fd, tkus ij 
(C) mi;qZDr esa ls dksbZ Hkh 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

73. Preparation of Trial Balance is ______: 
(A) Compulsory 
(B) Optional 
(C) Compulsory or Optional 
(D) None of these 

73. dPpk fpV~Bk rS;kj djuk------------gksrk gS% 

(A) vfuok;Z 

(B) oSdfYid 
(C) vfuok;Z vFkok oSdfYid 

(D) bueasa ls dksbZ ugha 

74. Select the correct option. 
The liabilities of a firm are Rs.3,000; the capital of the 
proprietor is Rs.7,000. The total assets are: 

(A) Rs.7,000 
(B) Rs.10,000 
(C) Rs.4,000 
(D) None of these 

74. lgh fodYi dk p;u djsaA 

,d daiuh dh ns;rk #-3000/- gS] ekfyd dh iwath #-7000/- gSA 
dqy ifjlaifRr;ka gSa% 

(A) #i, 7,000 
(B) #i, 10,000 
(C) #i, 4,000 
(D) bueasa ls dksbZ ugha 

75. Which of the following statements is incorrect? 
(A) The term book keeping and accountancy can be used 

interchangeably 
(B) Accounting deals with quantifiable information 
(C) Accounting is the language of business 
(D) Process of accounting refers to the sequence of 

accounting procedures for recording, classifying and 
summarizing the transactions 

75. fuEu esa ls dkSu&lk dFku xyr gS\ 

(A) cgh[kkrk i)fr vkSj ys[kkadu “kCnksa dk iz;ksx vny&cny dj 

fd;k tk ldrk gS 

(B) ys[kkadu dk laca/k ifjek.kuh; tkudkjh ds lkFk gksrk gS 
(C) ys[kkadu dkjksckj dh Hkk’kk gS 
(D) ys[kkadu dh izfØ;k dk laca/k] ysunsu dh fjdkfMZax] oxhZdj.k 

vkSj la{ksihdj.k ds fy, ys[kkadu fof/k;ksa ds Øe ds lkFk gS 
 

 SSO-II (Dept.) [B-9]

Download from www.JbigDeaL.in Powered By © JbigDeaL

Download from www.JbigDeaL.in Powered By © JbigDeaL™
J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

J

B

I

G

D

E

A

L

JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL

JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL JbigDeaL



 

76. For purchase of a ready built flat, the amount of 
advance admissible is _____ times of the Pay in the 
Pay Band of the official: 
(A) 34 (B) 134 
(C) 54 (D) 154 

76. cuk cuk;k ¶ySV [kjhnus ds fy, vfxze dh vuqeR; jkf”k] osrucSaM 

esa deZpkjh ds osru ls---------xquk gksrh gS% 

(A) 34 (B) 134 
(C) 54 (D) 154 

77. The advance can be granted for the motor cycle 
already purchased and paid for by raising temporary 
loan within ____ months from the date the advance 
was applied for: 
(A) 2 (B) 3 
(C) 4 (D) 6 

77. igys ls [kjhnh xbZ eksVjlkbfdy ds fy, vfxze eatwj fd;k tk 

ldrk gS] ;fn mldk Hkqxrku vfxze ds fy, vkosnu dh rkjh[k ls---

------eghus ds Hkhrj vLFkk;h _.k tqVkdj dj fn;k x;k gks% 

(A) 2 (B) 3 
(C) 4 (D) 6 

78. Personal Computer Advance can be sanctioned for 
________ occasions: 
(A) One (B) Two 
(C) Three (D) No limit 

78. oS;fDrd daI;wVj vfxze------------ekSdksa ij eatwj fd;k tk ldrk gS% 

(A) ,d (B) nks 
(C) rhu (D) dksbZ lhek ugha 

79. For construction of a new house on an existing plot, 
the maximum amount of advance admissible is Rs. 
___________: 
(A) 6.5 lakhs (B) 7.5 lakhs 
(C) 8.5 lakhs (D) 9 lakhs 

79. ,d ekStwnk Hkw[kaM ij ,d u, edku dk fuekZ.k djus ds fy, 

vuqeR; vfxze dh vf/kdre jkf”k #i,---------gS% 

(A) 6.5 yk[k (B) 7.5 yk[k 
(C) 8.5 yk[k (D) 9 yk[k 

80. The maximum amount of Transport Allowance per 
month admissible at other places (other than cities 
classified as A-1/A) is: 
(A) Rs.3200 (B) Rs.2400 
(C) Rs.1600 (D) Rs.1200 

80. vU; LFkkuksa ¼,&1/, ds :i esa oxhZd`r “kgjksa ls vyx½ ij izfrekg 

vuqeR; ifjogu HkRrk gS% 

(A) #i, 3200 (B) #i, 2400 
(C) #i, 1600 (D) #i, 1200 

81. ___________ the competent authority is necessary to 
sell the vehicle before repayment of the advance with 
interest thereon: 
(A) Prior intimation to 
(B) Prior sanction of 
(C) Either (A) or (B) above 
(D) Not permitted to sell the vehicle 

81. ns; C;kt lfgr vfxze dh okilh ls iwoZ okgu cspus ds fy, l{ke 

izkf/kdkjh dks-----------t:jh gS% 

(A) iwoZ lwpuk 
(B) dh iwoZ eatwjh 
(C) mi;qZDr (A) vFkok (B) 
(D) okgu cspus dh vuqefr ugha gksrh 

82. For purchase of land, House Building Advance should 
be utilized within _____ months: 
(A) 2 (B) 3 
(C) 4 (D) 6 

82. Hkwfe [kjhnus ds okLrs x`g fuekZ.k vfxze dk iz;ksx--------eghus esa 

dj fy;k tkuk pkfg,% 

(A) 2 (B) 3 
(C) 4 (D) 6 

83. A Government Servant is entitled to Hostel Subsidy if 
he keeps his children in a hostel of a residential 
school located beyond a distance of _____ kilometers 
from his residence: 
(A) 50 (B) 100 
(C) 150 (D) 200 

83. ljdkjh deZpkjh Nk=kokl lfClMh dk ik= gS ;fn og vius cPpksa 

dks ,sls vkoklh; Ldwy ds Nk=kokl esa j[krk gS tks mlds fuokl 

LFkku ls-----------fdyksehVj ls vf/kd nwjh ij gS% 

(A) 50 (B) 100 
(C) 150 (D) 200 

84. Sanction of prescribed authority is necessary if the 
expenditure incurred on repairs in respect of any 
house of a Government Servant is estimated to 
exceed Rs. _______: 
(A) 10000 
(B) 25000 
(C) 50000 
(D) 75000 

84. ml fLFkfr esa fu/kkZfjr izkf/kdkjh dh eatwjh t:jh gksrh gS tcfd 

ljdkjh deZpkjh ds fdlh edku dh ejEer ij fd, x, [kpZ dk 

vuqeku #----------ls c<+dj gks% 

(A) 10000 
(B) 25000 
(C) 50000 
(D) 75000 
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85. The rate of interest on House Building Advance 
amounting to Rs.6 lakhs as on date is _____: 
(A) 9.5% (B) 10.5% 
(C) 11% (D) 12% 

85. vkt dh rkjh[k esa x`g fuekZ.k vfxze dh 6 yk[k #i, dh jkf”k ij 
C;kt dh nj-------------gS% 

(A) 9.5% (B) 10.5% 
(C) 11% (D) 12% 

86. On second occasion, the amount of advance for 
purchase of scooter is restricted to ______ months’ 
Pay in the Pay Band: 
(A) 3 (B) 4 
(C) 6 (D) 8 

86. nwljs ekSds ij LdwVj [kjhnus ds fy, vfxze dh jkf”k osru cSaM esa---

--------eghus ds osru rd lhfer gksrh gS% 

(A) 3 (B) 4 
(C) 6 (D) 8 

87. The rate of interest chargeable for Cycle Advance is 
________: 
(A) 7.5% (B) 8% 
(C) 9% (D) No interest is chargeable 

87. lkbfdy vfxze ij olwys tkus okys C;kt dh nj-----------gS% 

(A) 7.5% (B) 8% 
(C) 9% (D) dksbZ C;kt ugha fy;k tkrk 

88. If the Government Servant is a member of HUF, which 
own a house at the same place where the Government 
Servant intends to acquire a plot for construction, he 
may be granted HBA restricted to _____ of the normal 
entitlement: 
(A) Such a Government Servant is not entitled to HBA 
(B) 50% 
(C) 60% 
(D) 75% 

88. ;fn dksbZ ljdkjh deZpkjh ,sls ,p;w,Q dk lnL; gS ftldk mlh 

LFkku ij] tgka ljdkjh deZpkjh fuekZ.k djus ds fy, ,d Hkw[kaM 

[kjhnuk pkgrk gS] viuk edku gS mls lkekU; ik=rk ds-----------

rd dk ,pch, eatwj fd;k tk ldrk gS% 

(A) ,slk ljdkjh deZpkjh ,pch, dk ik= ugah gS 
(B) 50% 
(C) 60% 
(D) 75% 

89. If a Government Servant who has been sanctioned 
Motor Car Advance, is placed under suspension 
before the drawal of the advance, _______: 
(A) He can draw the amount already sanctioned to him 

before his suspension 
(B) He can draw the amount in proportion to the 

subsistence allowance being received by him during 
suspension 

(C) He should not be permitted to draw the advance 
during the period of his suspension 

(D) He can draw 50% of the amount sanctioned to him 

89. ;fn ,slk dksbZ ljdkjh deZpkjh ftls eksVjdkj vfxze eatwj fd;k 

x;k gS] vfxze ds vkgj.k ls iwoZ fuyfEcr dj fn;k tkrk gS rks% 

(A) og mls igys ls eatwj fd, x, vfxze dk vkgj.k dj ldrk gS 

(B) og fuyacu dh vof/k ds nkSjku izkIr fd, tk jgs fuokZg HkRrs 

ds vuqikr esa jkf”k dk vkgj.k dj ldrk gS 

(C) fuyacu dh vof/k ds nkSjku mls vfxze ds vkgj.k dh vuqefr 

ugha nh tkuh pkfg, 

(D) og] eatwj fd, x, vfxze dh jkf”k ds 50% dk vkgj.k dj 

ldrk gS 

90. Prior permission of the prescribed authority is 
necessary in the case of Government Servant who has 
retired as Group A officer, to accept any commercial 
employment before the expiry of _____ from the date 
of retirement: 
(A) One year (B) Two years 
(C) Three years (D) Five years 

90. ,sls ljdkjh deZpkjh ds ekeys esa tks lewg ,d vf/kdkjh ds :i esa 

lsokfuo`Rr gqvk gS] lsokfuo`fRr dh rkjh[k ls--------iwjk gksus ls iwoZ 

dksbZ Hkh okf.kfT;d jkstxkj Lohdkj djus ds fy, fu/kkZfjr izkf/kdkjh 

dh iwoZ&eatwjh t:jh gksrh gS% 

(A) ,d o’kZ (B) nks o’kZ 
(C) rhu o’kZ (D) ikap o’kZ 

91. In the case of Government Servant who ceases to be 
in service due to discharge from service, children 
education allowance is payable _________: 
(A) Upto the last working day of the Government Servant 
(B) Upto the end of the month in which the Government 

Servant has / has been discharged from service 
(C) Upto the end of the quarter in which the Government 

Servant has / has been discharged from service 
(D) Upto the end of academic year in which the 

Government Servant has / has been discharged from 
service 

91. ,sls ljdkjh deZpkjh ds ekeys esa] tks c[kkZLr fd, tkus ds dkj.k 

lsok esa ugha jgk gS cky f”k{k.k HkRrk---------rd ns; gS% 

(A) ljdkjh deZpkjh ds vafre dk;Zfnol rd 

(B) ml eghus ds var rd ftlesa ljdkjh deZpkjh lsok ls c[kkZLr 

gks x;k gS@dj fn;k x;k gS 

(C) ml frekgh ds var rd ftlesa ljdkjh deZpkjh lsok ls c[kkZLr 

gks x;k gS@dj fn;k x;k gS 

(D) ml “kS{kf.kd o’kZ ds var rd ftlesa ljdkjh deZpkjh lsok ls 

c[kkZLr gks x;k gS@dj fn;k x;k gS 
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92. Which of the following statements is correct? 
The amount of motor car advance on second occasion 
is restricted to ________ whichever is the least: 

(A) Rs.160000/- or eight months’ Pay in the Pay Band or 
the price of the car 

(B) Rs.160000/- or six months’ Pay in the Pay Band or 
the price of the car 

(C) Rs.180000/- or six months’ Pay in the Pay Band or 
the price of the car 

(D) Rs.180000/- or eight months’ Pay in the Pay Band or 
the price of the car 

92. fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 

nwljs ekSds ij eksVjdkj vfxze dh jkf”k---------rd] buesa ls tks Hkh 

U;wure gS] lhfer j[kh tkrh gS% 

(A) #-160000 vFkok osru cSaM esa vkB eghus dk osru vFkok dkj 

dk ewY; 

(B) #-160000 vFkok osru cSaM esa N% eghus dk osru vFkok dkj 

dk ewY; 

(C) #-180000 vFkok osru cSaM esa N% eghus dk osru vFkok dkj 

dk ewY; 

(D) #-180000 vFkok osru cSaM esa vkB eghus dk osru vFkok dkj 

dk ewY; 

93. During suspension, House Rent Allowance is 
admissible for the first _____ days: 
(A) 120 (B) 150 
(C) 180 (D) 210 

93. fuyacu ds nkSjku edku fdjk;k HkRrk igys-----------fnuksa ds fy, 

vuqeR; gksrk gS% 

(A) 120 (B) 150 
(C) 180 (D) 210 

94. All new entrants to government service are required to 
take an Oath of Allegiance to the_______: 
(A) President of India 
(B) Constitution of India 
(C) Supreme Court of India 
(D) Post at which the appointment is being made 

94. ljdkjh lsok esa HkrhZ fd, x, lHkh u, O;fDr;ksa dks----------ds izfr 

fu’Bk&“kiFk ysuh gksrh gs% 

(A) Hkkjr ds jk’Vªifr 
(B) Hkkjr dk lafo/kku 
(C) Hkkjr dk loksZPp U;k;ky; 
(D) og in] ftl ij fu;qfDr dh tk jgh gS 

95. Maternity Leave is not admissible for _________: 
(A) Induced Abortion (B) Threatened Abortion 
(C) Miscarriage (D) None of these 

95. izlwfr NqV~Vh---------ds fy, vuqeR; ugha gksrh% 

(A) izsfjr xHkZikr (B) vk”kafdr xHkZikr 

(C) xHkZlzko (D) buesa ls dksbZ ugha 

96. The amount of personal computer advance to the 
Government Servants drawing Pay in the Pay Band 
Rs.19530/- or more on the first occasion is _______: 
(A) Rs.30000/- (B) Rs.50000/- 
(C) Rs.60000/- (D) Rs.80000/- 

96. #-19530 ;k mlls mPprj osru cSaM esa osru izkIr djus okys 
ljdkjh deZpkfj;ksa dks igys ekSds ij oS;fDrd daI;wVj vfxze dh 

jkf”k----------gS% 

(A) #i, 30000/- (B) #i, 50000/- 
(C) #i, 60000/- (D) #i, 80000/- 

97. The amount of motor car advance admissible on the 
second occasion is restricted to Rs. __________: 
(A) 150000 (B) 155000 
(C) 160000 (D) 170000 

97. nwljs ekSds ij eksVjdkj vfxze dh vuqeR; jkf”k #-------------rd 

lhfer gksrh gS% 

(A) 150000 (B) 155000 
(C) 160000 (D) 170000 

98. During temporary transfer, House Rent Allowance is 
admissible upto ____ days at the rate applicable at the 
old station: 
(A) 90 (B) 120 
(C) 150 (D) 180 

98. vLFkk;h LFkkukarj.k ds nkSjku iqjkus LFkku ij ykxw nj ij edku 

fdjk;k HkRrk----------fnu rd vuqeR; gS% 

(A) 90 (B) 120 
(C) 150 (D) 180 

99. Verification of Service Book is done on _______ basis: 
(A) Monthly (B) Quarterly 
(C) Half yearly (D) Annual 

99. lsokiqfLrdk dk lR;kiu----------vk/kkj ij fd;k tkrk gS% 

(A) ekfld (B) frekgh 
(C) Nekgh (D) okf’kZd 

100. ______ joining time is admissible on transfer to join a 
new post in another station which does not involve 
change of residence: 
(A) One day 
(B) Two days 
(C) Fifteen days 
(D) Joining time is not admissible 

100. LFkkukarj.k gksus ij ,sls LFkku ij] ftlesa fuokl LFkku cnyus dh 
t:jr ugha gS u, in dk dk;ZHkkj laHkkyus ds fy, vuqeR; dk;ZHkkj 

le; -------- gksrk gS% 

(A) ,d fnu 
(B) nks fnu 
(C) ianzg fnu 
(D) dk;ZHkkj le; vuqeR; ugha gksrk 
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bl iqfLrdk ij dqN Hkh fy[kus ls igys  

fuEufyf[kr funsZ'k /;kuiwoZd i<+sa 
1. viuk mÙkj fy[kuk çkjEHk djus ls igys viuh ç'u iqfLrdk dh Hkyh&Hkk¡fr tk¡p dj ysa] ns[k ysa fd blesa mijksä 

ç”uksa dh la[;k bafxr gSa vkSj blesa fçafVax laca/kh vFkok vU; fdLe dh dksbZ deh ugha gSA ;fn fdlh çdkj dh dksbZ 

deh gks rks i;Zos{kd dks lwfpr djsa rFkk iqfLrdk cny ysaA mÙkj nsus ls iwoZ vki ;g vo'; lqfuf'pr djsa fd 

vkidks lgh fo|k'kk[kk iqfLrdk feyh gSA 
2. viuk uke] vuqØekad la[;k vkSj vks-,e-vkj- ¼OMR½ la[;k vkeq[k i`"B ij fy[ksaA mÙkj i= ij uhys@dkys 

ckWy Iokb±V isu ls HkjsaA mÙkj if=dk ij viuk uke fyf[k, rFkk gLrk{kj dhft,A 
3. ;g ,d oLrqijd fdLe dh ijh{kk gS ftlesa çR;sd ç'u ds uhps Øekad ¼A½ ls ¼D½ rd pkj çLrkfor mÙkj fn;s 

gSaA vkids fopkj esa tks Hkh mÙkj lgh gS mldks vks-,e-vkj- mÙkj i= esa fpfUgr dhft,A vius mÙkj ç'u iqfLrdk 

esa u yxk,A 
4. lHkh ç”u vfuok;Z gSaA 
5. mÙkj&i= ij u rks jQ+ dk;Z djsa u gh vkSj fdlh çdkj dk fu'kku vkfn yxk,a ;k bls eksaM+sA 
6. mÙkj if=dk bysDVªkWfud ek/;e ls lalkf/kr dh tk;sxhA vr% bls eksM+us ;k ;=&r= fpUg yxkus vFkok mÙkj if=dk 

dks [kjkc djus ,oa viw.kZ@vlR; Hkjus ij mÙkj if=dk dks fujLr fd;k tk ldrk gS ,oa bldh iwjh ftEesnkjh 

vH;FkÊ ij gksxhA 
7. jQ+ dk;Z iqfLrdk esa fdlh Hkh [kkyh LFkku esa fd;k tkuk pkfg,A fdlh vU; dkx+t ij bls djus dh vuqefr ugha gSA 
8. gj ,d ç'u ds fy, dsoy ,d gh mÙkj bafxr djsaA ,d ls vf/kd mÙkj nsus ij ç'u dk dksbZ vad ugha fn;k 

tk,xkA mÙkj esa dksbZ Hkh dfVax ;k vksojjkbZfVax ekU; ugha gksxhA iqu% ç'u i= f}Hkk"kh; ¼fgUnh ,oa vaxzsth½ esa gSA 

fgUnh laLdj.k esa fdlh Hkh fHkérk gksus ij ewY;kadu ds fy, vaxzsth laLdj.k dks vfUre ekuk tk;sxkA 
9. dsYdqysVj] LykbM:y] eksckbZy]  dsYdqysVj ?kfM+;k¡ ;k bl çdkj dh dksbZ Hkh ;qfä ,oa fdlh Hkh v/;;u@lanHkZ 

lkexzh vkfn dk ç;ksx ijh{kk d{k esa oftZr gSA 
10. ijh{kk dh lekfIr ds i'pkr~ viuh mÙkj&if=dk i;Zos{kd dks okil dj nsaA vks-,e-vkj- mÙkj if=dk dks ijh{kk 

d{k ls ckgj ys tkuk oftZr gS ,slk djuk n.M.kh; vijk/k gSA 
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